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Comisión de Desarrollo Curricular del Área Mecánica y 

Eléctrica 
 
 

Acta No. 22 
 

En la ciudad de San Luis Potosí S.L.P., capital del estado del mismo nombre, siendo las 
13:00 hrs. del día 23 del mes de mayo del 2014, se reunieron en el salón A-12 del edificio 
A los integrantes de la Comisión de Desarrollo Curricular CDC del Área Mecánica y 
Eléctrica con objeto de llevar a cabo la sesión programada para esta fecha. 
 
La sesión fue presidida por el Ing. Luis Armando Loredo Moreleón, en representación 
del Presidente de la Comisión de Desarrollo Curricular Dr. Juan Antonio Cárdenas 
Galindo. 
 
1.- Se procedió a tomar lista de asistencia contándose con la presencia de los siguientes 
profesores: 

 
MPS. ARTURO CASTILLO RAMÍREZ 
M.A MÓNICA MÉNDEZ ONTIVEROS 

M.I. DORA ERIKA ESPERICUETA GONZÁLEZ 
DR. HUGO IVÁN MEDELLIN CASTILLO 

M.I. SAMANTHA BERENICE LUNA GUTIÉRREZ 
M.I. JORGE ZARAGOZA SIQUEIROS 

ING. CARLOS ADOLFO ARRIAGA MAGDALENO 
M.C./ M.A. GYLMAR MARIEL CÁRDENAS 

ING. VÉRULO CÁSTRO LÓPEZ 
DR. JUAN SEGUNDO RAMÍREZ  

DR. GILBERTO MEJÍA RODRÍGUEZ 
ING. MAURICIO ENRIQUE SEGURA ALVARADO 

M.C. CLARA ROSALIA ÁVILA MONTOYA 
ING. JUAN CARLOS COLUNGA CRUZ 
DRA.  GEYDY GUTIÉRREZ URUETA 

ING. HÉCTOR HERNÁNDEZ BENAVENTE 
ING. ANTONIO PARRA BEOVIDE 

M.I. CÉSAR TORRES OCHOA 
DR. RAFAEL PEÑA GALLARDO 

ING. LUIS ENRIQUE CORONADO ZUÑIGA 
ING. JORGE EDUARDO GONZÁLEZ MUÑOZ 

ING. SALVADOR BALBONTÍN  
M.C. LUIS ALBERTO GONZÁLEZ MURILLO 
MI. JUAN CARLOS ARELLANO GONZÁLEZ 

MI. AURELIO HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ 
DRA. SANDRA LUZ RODRÍGUEZ REYNA 

ING. LUIS ARMANDO LOREDO MORELEÓN 
 

 
 La Dra. Sandra Luz Rodríguez Reyna, Secretaria de la Comisión de Desarrollo 

Curricular confirma que existe el quórum (la mitad más uno de sus integrantes) para 
ser válida la sesión. Se contó con la presencia de 27 miembros; teniendo al menos un 
representante de  17 de las 21 academias del AME.  

 
2.  ACTA ANTERIOR  

El Ing. Luis Armando comenta que el acta de la CDC que se llevó a cabo el día 04 de 
febrero de 2014, se encuentra disponible en la plataforma del AME para su consulta.  
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3. PROPUESTA EN LA MODIFICACIÓN DE LOS PLANES DE ESTUDIO DEL 
AME. 
Ante la CDC del Área Mecánica y Eléctrica, el Ing. Luis Armando inicia con la 
presentación de la propuesta en las modificaciones de los planes de estudio del AME. 
Los cambios más importantes de manera general, fueron: 

 
PROGRAMA INVOLUCRADO EN 
EL CAMBIO 

ACTUAL PROPUESTO 
 

Asignaturas Nuevas al Plan de Estudios 
IM, IMA, IEA, IME, IMT  1926 Seminario de Egreso  
Asignaturas que cambian de clave y/o nombre 
IM*, IMA*, IEA*, IME*, IMT* 5651 a 5660 Actividades de 

Aprendizaje* 
1916 - 1925  Actividades de 
Aprendizaje* 

IM*, IMA*, IEA*, IME*, IMT* 5649 Prácticas 
Profesionales* 

1906 - 1907 Prácticas 
Profesionales I*  

IM*, IMA*, IEA*, IME*, IMT* 5661-5666  Movilidad* 1908 - 1915 Movilidad* 
Asignaturas con ajuste en contenidos 
IM, IMA, IEA, IME, IMT 5637 Diseño de Máquinas I 5683 Diseño Mecánico A  
IM, IMA, IEA, IME*, IMT* 5638 Diseño de Máquinas II* 5684 Diseño Mecánico B* 
Asignaturas con ajuste en el número de créditos 
IM, IMA 5527 Metrología* 5685 Metrología* 

 
*Asignatura optativa para algunos programas. 

 
JUSTIFICACIONES  
Seminario de Egreso: Es necesario incluir en el Plan de Estudios de la Carrera una 
asignatura que permita asegurar que se cumpla con el requisito: “Presentar el Examen 
General de Egreso de la Licenciatura (EGEL), durante el último semestre de estancia 
del alumno en su carrera, para ser pasante” en tiempo y forma por parte del alumno y 
tenga su tutor académico, una manera eficaz de verificar en la revisión de su kardex 
para ser pasante, que el alumno cumplió con dicho requisito. 
Actividades de Aprendizaje, Movilidad y Prácticas Profesionales I: Estandarizar las 
claves y cantidad de estas asignaturas, existentes en el Plan de Estudios de la Carrera, 
a las que están proponiendo las demás carreras de la Facultad 
Diseño Mecánico A y B: Unificar las asignaturas de Diseño Mecánico que se cursan 
en las diferentes carreras del Área Mecánica y Eléctrica, en aras de mejorar el 
aprovechamiento de estos cursos por parte de los alumnos, así como el de optimizar el 
aprovechamiento del personal docente,  de aulas y de laboratorios.   
Metrología: Es necesario añadir dos créditos por incluir laboratorio en esta asignatura,  
debido a que se cuenta con un manual de prácticas, además se tiene toda la 
infraestructura y equipamiento. 
 
Con el propósito de homologarse con los nuevos lineamientos de la Universidad, se 
propone el cambio del nombres de las cinco carreras del AME y en consecuencia 
otorgar los titulo profesionales. 
 
Finalmente, algunas notas desaparecen y otras se incorporan al plan de estudios. 
Siendo las  más importantes: 
• Desaparece la nota que dice: “Sólo es posible cursar materias de tres niveles 

consecutivos simultáneamente”. 
• Se agrega la nota  a la asignatura de Proyecto Integrador IM (5969) que dice: “Este 

curso se podrá cursar con 360 créditos aprobados y no deberá cursarse 
simultáneamente  con la asignatura de Prácticas Profesionales I (1906)”. 

• Se agrega la nota  en la asignatura de Procesos de Fabricación I, que dice: “Para 
cursar esta asignatura deberá haber aprobado Dibujo Mecánico (5636)”. 

• Se agrega la nota en la asignatura de Seminario de Egreso, que dice: “Esta 
asignatura se aprueba al presentar el EGEL, que deberá presentarse en el último 
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semestre de la carrera”. 
 
los miembros de la CDC aprueba la lista de asistencia, se considere como la lista de 
firmas para la aprobación en las modificaciones de los planes de estudio de las 
carreras cinco carreras del AME. El veredicto es aprobado de manera unánime. Se 
anexa la listas de firmas por los miembros de la CDC. 
 
Finalmente, la sesión se dio por terminada a las 19:05 horas del día de la fecha. 

 
 
 

Doy fe 
 

 

 
 
 

Ing. Luis Armando Loredo Moreleón  
En representación del Presidente de la CDC del AME 
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